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ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 1 από 2 

Θέµα 1ον. 

Α. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις µε την ένδειξη Σωστό ή Λάθος. 
1. Μία ή περισσότερες τιµές δεδοµένων πρέπει να δίνονται ως είσοδοι στον 

αλγόριθµο.  
2. Η ταχύτητα εκτέλεσης ενός αλγόριθµου επηρεάζεται από τις διάφορες 

τεχνολογίες υλικού του υπολογιστή.  
3. Η αναπαράσταση ενός αλγόριθµου µε φυσική γλώσσα κατά βήµατα µπορεί να 

µην ικανοποιεί το κριτήριο της αποτελεσµατικότητας.  
4. Οι εκφράσεις διαµορφώνονται από τους τελεστές και τους τελεστέους.   
5. Η εντολή διάβασε είναι δηλωτική εντολή.  
6. Η ακολουθιακή δοµή χρησιµοποιείται για την αντιµετώπιση απλών 

προβληµάτων, όπου είναι δεδοµένη η σειρά εκτέλεσης ενός συνόλου ενεργειών.  
7. Οι τελεστές διακρίνονται σε αριθµητικούς, αλφαριθµητικούς και λογικούς.  

Μονάδες 7 

Β. Αντιστοιχίστε σε κάθε στοιχείο της στήλης Α µε κάποια στοιχεία της στήλης Β 
Στήλη Α Στήλη Β 

Α. έλλειψη 

Β. ρόµβος 

Γ. ορθογώνιο 

∆. παραλληλόγραµµο 

1. είσοδος δεδοµένων. 
2. τέλος αλγόριθµου. 

3. εκτέλεση πράξης ή πράξεων. 

4. έξοδος αποτελεσµάτων. 
5. ερώτηση 

6. αρχή αλγόριθµου 

Μονάδες 6 
Γ. Γράψτε µια οµοιότητα και µια διαφορά των εντολών ∆ΙΑΒΑΣΕ και εκχώρησης τιµής (�); 

Μονάδες 2 

∆. Γράψτε την σύνταξη της εντολής �; Περιγράψτε την λειτουργία της. 
Μονάδες 3 

Ε. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση για κάθε ένα από τα παρακάτω: 

1. . Το ερώτηµα που συχνά τίθεται είναι, αν πράγµατι υπάρχει ή όχι κάποιος αποδοτικός 
αλγόριθµος για την επίλυση του προβλήµατος: 
  Α. Αναλυτική σκοπιά     Β. Σκοπιά υλικού 
 Γ. Θεωρητική σκοπιά    ∆. Σκοπιά γλωσσών προγραµµατισµού 

2.  Κάθε εντολή πρέπει να καθορίζεται χωρίς αµφιβολία για τον τρόπο εκτέλεσής της: 
  Α. Περατότητα    Β. Σαφήνεια 
  Γ. Αποτελεσµατικότητα   ∆. Καθοριστικότατα. 

3.  Ο πιο ανεπεξέργαστος και αδόµητος τρόπος αναπαράστασης αλγορίθµου είναι:  
  Α. η φυσική γλώσσα κατά βήµατος   Β. η κωδικοποίηση 
 Γ. οι διαγραµµατικές τεχνικές  ∆. το ελεύθερο κείµενο. 

4.  Γλωσσικό αντικείµενο που χρησιµοποιείται για να παραστήσει ένα στοιχείο δεδοµένου 
είναι:  
  Α. η σταθερά      Β. η µεταβλητή 
   Γ. η έκφραση     ∆. τίποτε από τα παραπάνω. 

5.  Εκτελεστέα εντολή είναι η: 
  Α. αλγόριθµος     Β. τέλος 
 Γ. εµφάνισε     ∆. καµιά από τις προηγούµενες 

Μονάδες 10 
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ΣΤ. Να συµπληρώσετε τα κενά µε την σωστή εντολή που λείπει: 
_____________ Μέσος_Όρος 
 ___________ α, β, γ 
 Sum _______ α + β + γ 
 ΜΟ _______ Sum / 3 
 ___________ MO 
_____________ Μέσος_Όρος 

Μονάδες 6 

Ζ. Να εντοπίσετε τα λάθη στον παρακάτω αλγόριθµο. 
Αλγόριθµος Ζ 
 ∆ιάβασε Ζ 
 Χ � 5 
 Υ � Ζ + 2 
 Χ � Α + 1 
  Εµφάνισε Α, Χ, Υ 
Τέλος_αλγόριθµου Ζ 

Μονάδες 4 
 

Η. Ποιο κριτήριο δεν ικανοποιεί ο παρακάτω αλγόριθµος και γιατί; 
Αλγόριθµος Άσκηση_Η 
 ∆ιάβασε Α, Β 
 Γ � Α div B 
 Εµφάνισε Γ 
Τέλος Άσκηση_Η 

Μονάδες 2 

Θέµα 2ον. 
Να γραφεί αλγόριθµός ο οποίος να διαβάζει ένα τριψήφιο αριθµό και να υπολογίζει το άθροισµα 
των ψηφίων του. 

Μονάδες 20 

Θέµα 3ον. 
Α. Να διαβαστεί ένας µισθός σε € και να βρεθεί πόσα χαρτονοµίσµατα ή κέρµατα των 50€, 20€, 
10€, και 1€ απαιτούνται.              Μονάδες 11 

Β. Σε ποια κατηγορία µε βάση το κριτήριο της δυνατότητα επίλυσης ανήκει το πρόβληµα;  

Μονάδες 3 

Γ. Σε ποια κατηγορία µε βάση το κριτήριο του βαθµού δόµησης ανήκει το πρόβληµα;  

Μονάδες 3 
∆. Σε ποια κατηγορία µε βάση το κριτήριο το είδος της επίλυσης ανήκει το πρόβληµα;  

Μονάδες 3 

Θέµα 4ον. 
Ο υπολογισµός του φόρου εισοδήµατος γίνεται ως εξής: Το 1/4 του εισοδήµατος είναι 
αφορολόγητο, το 1/3 του υπολοίπου φορολογείται µε συντελεστή 13%, το 1/2 του νέου υπολοίπου 
µε συντελεστή 17% και το υπόλοιπο µε 23%. Να γραφεί αλγόριθµός ο οποίος: 

Α. Να διαβάζει το εισόδηµα και το όνοµα ενός φορολογουµένου. .Μονάδες 2 

Β. Να υπολογίζει το φόρο που πρέπει να καταβάλει στην εφορία. Μονάδες 12 

Γ. Ν υπολογίζει το καθαρό ποσό (µετά την παρακράτηση του φόρου) Μονάδες 3 

∆. Να εµφανίζει το όνοµα, το φόρο και το καθαρό ποσό. Μονάδες 3 


